# 夏日里骑电动自行车 安全莫忽视



□区融媒体中心记者

入夏后温度持续走高,骑电动 自行车出行的市民不戴或未规范 佩戴安全头盔,以及在车身加装 "防晒装置"等现象又逐渐多起 来,由此也带来不小的安全隐患。

在城区海天大道与昌国路路口 及周边路段,尽管大多数电动自行车

仍有部分车主只是将头盔放置在车 篮或悬挂在车身处,经提醒才戴上。 问及原因,大部分车主表示自己知 道不戴头盔会有安全隐患,但有时 候骑行路程短,觉得没有必要。有 些则明确表达:"懒得戴"。现场,记 者还发现一辆电动自行车载着1个 成年人、2名未成年人的现象,且未 成年人未佩戴安全头盔。

随后,记者询问道路周边的交 通协管员,协管员表示平时发现市 民有不佩戴安全头盔、骑车带人等 行为会进行劝导,但不一定起效。 再加上一个人要同时协管多种不 文明行为,也有些顾不过来。"有 些人看到我们当无所谓的。我们

是劝导的,不能强制别人。"该协 管员表示,很多时候他们的劝说, 都会被车主的各种理由拒绝或者 无视,劝说效果并不大。

在暗访蹲点多个路口后,记者 还发现不少电动自行车车主佩戴 的是施工工地常见的安全帽,这种 安全帽主要保护的是头的顶部,而 安全头盔能对头部进行较全面的 保护。然而,大多数的车主对此都

#### □记者手记

夏季天气炎热,安全千万不能走捷径。头盔对于电动自行车骑行人 员来说,是骑行人员遇到危险时的最后一道保命安全防线。相关部门应 加大电动自行车安全出行的宣传教育和交通违法行为的查处力度,作为 市民应在日常出行时提高自己的安全意识,自觉遵守相关要求和法规, 共同营造安全、文明、有序的城市交通氛围

不以为意。随后,记者又来到昌东 菜场周边的非机动车停放处,发现 这里停放的不少电动自行车都加 装了"防晒罩"或是冬天的厚款 "挡风罩",有些甚至是"与车把手 连体"式"挡风罩"。面对记者的 询问,部分车主表示"挡风罩"是 冬季用来保暖的时候加装的,直到 夏天也没有拆掉,甚至表示只要骑

车慢,就没有什么影响。

### 定西线白泉工业园区段 公路改建工程(一期)基本完工

本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 龚兆华)连日来,定海交 通运输部门加快推进定西线白泉 工业园区段公路改建工程(一期) 建设,进一步提升路网通行效率, 改善当地交通路况,提高行车安 全性。目前,该工程已基本完工。

在定西线白泉工业园区段公 路改建工程(一期)施工建设现场, 两台摊铺机同时作业,加快建设路 段沥青摊铺。为助力白泉镇高铁 小镇建设,改善区域交通环境,此 次建设投资约792万元,主要为定 西线白泉工业园区路段。根据流 量监测,该路段定西线与宝岛大道 交叉口早晚高峰期间交通流量已 达饱和状态,特别是改造路段早晚 高峰期间时常出现排长队情况,交 通负荷较大。"这次改造主要涉及 道路拓宽改建、平交口改造及沿线

设施建设等。"舟山市金道公路建 设工程有限公司安全质量部副部 长张俊峰介绍说,其中对定西线与 宝岛大道交叉口处至定西线与浙 江盛发电器有限公司的206米实 施拓宽,从原先的双向两车道拓宽 至双向四车道,并同步改造定西线 与宝岛大道交叉口南口、西口等, 进一步畅通交通脉络。"改造后定 西线与宝岛大道交叉口北口增加 至5个车道、南口增加至6个车道, 西口从原先的3个车道增加至4个 车道,满足车辆不同方向出行需 求。"张俊峰说。

今日定陷



### 绿色环保迎亚运 垃圾分类人人行

区新时代文明实践中心近日 开展"绿色环保迎亚运 垃圾分类 人人行"主题宣传活动。10余名 少年儿童与定海区美之声演唱团 的志愿者积极互动,通过趣味问 答和游戏环节,了解亚运知识,掌 握垃圾分类的方法,树立绿色环 保理念。

记者 尹倩倩 摄



# 扎根基层沃土 促进社区共建共治

### -记昌国街道东管庙社区党总支书记黄海红



□记 者 尹倩倩 王 胜 通讯员 陆晨曦 夏艳莉

从一名社区工作者到昌国街 道东管庙社区党总支书记,黄海 红一干就是22年。在扎根基层的 多年里,她本着"为群众办实事" 的初心,在社区治理领域辛勤付 出、深下功夫,在服务居民"最后 一公里"上善作为、有作为,不断 推动基层治理体系和治理能力持

"有些小区我们无法进入配送 外卖,能不能帮我们协调一下?" "新业态医疗互助保险如何购买, 我想了解一下。"在定海区新业态 新就业群体党群服务中心昌国驿

站,记者见到了正在与外卖小哥唠 嗑的黄海红。自昌国街道推出"小 哥议事会"制度以来,无论日常工 作有多忙,她总是隔三差五地到这 里倾听小哥们的心声,了解他们最 真实、最迫切的需求,为小哥们"代 言"。黄海红所在的东管庙社区有 集商贸、餐饮、休闲、娱乐于一体的 芙蓉商圈,活跃着600余名外卖小 哥、快递员、滴滴代驾等新就业群 体,如何调动这些新就业群体的积 极性,参与到城市基层治理中,黄 海红考虑最多的就是充分发挥组 织优势和阵地优势,按照"以关爱 暖人心、以服务换服务"的工作思 路,推动构建"社区+新就业群体" 双向服务机制,形成新就业群体融 入城市党建引领基层治理的新局

"比如芙蓉洲路外卖小哥比较 多,为了给他们提供休息场所,我 们配合街道探索打造了'暖心'驿 站,每个月定时定点举行小哥议事

会,征询意见建议,能解决的帮助 他们解决,解决不了的积极向上协 调有关部门,起到桥梁作用。"昌国 街道东管庙社区副主任王凌霞说, 如今,不少小哥主动加入基层社会 治理"合伙人"队伍,参与"问题发 现随手拍"行动,当起了文明实践 示范员、市域治理网格员和居民服 务代办员,共同为家园建设贡献力

社区作为基层治理的基本单 元,发挥好党组织核心引领作用, 凝聚起共建合力是开展基层治理 和服务的重要保障。在凝聚商圈 新就业群体力量的同时,黄海红针 对社区开放式小区管理难的实际 问题,坚持以党建为引领,积极推 广以"楼道党员+居民骨干+业主" 为核心的"红钥匙"楼道物业自治 管理模式,为小区乱停车和无物业 楼道管理困难的现象开出了治理 良方。"以前没有推出'红钥匙'楼 道物业自治管理模式的时候,小区 环境卫生总不太理想,杂物乱堆乱 放、车辆乱停,都无人管理。"现年 66岁的李慈良是张家弄小区的一 名"红钥匙"管家,在他眼里,黄海 红认真负责,经常到小区了解"红 钥匙"楼道物业自治管理模式开展 情况,并陆续推广到周边的芙蓉公 寓等开放式小区。如今,小区环境 面貌焕然一新,停车秩序也明显改 善,随手清理公共环境卫生已成为 了居民的一种习惯。

当好社区"领头雁",不仅需要 真感情,更要有真本领。作为一名 在基层历练成长的党员,黄海红坚 信只要勤思考、抓落实、善总结,就 能解决更多社区居民的"急难愁 盼"问题,以实际工作成效取信于 民,打通基层治理"最后一公里"。 "党一步步培养我从一名普通的社 区干部到社区党总支书记,是组织 对我的信任也是考验,我肯定会把 这份工作做好做实。"黄海红坚定

### 金塘守护"一老一少" 食堂饮食安全

本报讯(记者 唐晨佳 通讯 员 叶鲁涛)市市场监督管理局金 塘分局近日开展专项整治工作, 全力保障"一老一少"舌尖安全, 营造学校、养老机构食堂食品安 全放心环境。

据了解,本次行动突出联合整 治,市市场监督管理局金塘分局携 手教育、民政等主管部门,合力落 实问题通报机制,形成日常发现隐 患、告知主管部门、及时通报晾晒、 回访整改进度的有效管理闭环,并 结合食品安全"两个责任"工作要 求,进一步压实辖区9所学校及幼 托机构和1家养老机构食堂的主体

责任,通过制定和完善食品安全员 及食品安全总监守则,实现食堂"两 员"配备率100%、食品安全"日管控、 周排查、月调度"执行率100%。

此外,为更好惠及民生,市 市场监督管理局金塘分局紧盯 "阳光厨房"建设,落实专人定期 开展线上巡查,并通过智慧监管 系统对隐患问题实时预警和反 馈,实现对"一老一少"食堂食品 安全监管的时空延伸,确保监管 "阳光化""实时化""智慧化""全 程化""精准化"。据了解,目前 辖区9所学校及幼托机构和1家 养老机构食堂已全部完成建设。

### 文明交通 你我同行



2023年浙江有礼文明出行"百镇百课"暨"美丽乡村行"交通安全巡 回宣传活动近日来到小沙街道,为当地群众送去交通安全与风险防范知 识宣讲。

记者 唐晨佳 通讯员 董珂瑜 摄

### ◀上紧接第1版

持续抓好民生改善,强化基本公 共服务,兜底基层民生底线,着力 推进民生服务"七优享",加快幸 福邻里中心建设,完善多层次社 会救助体系,持续推进"岑意暖山 海"暖岙行动,不断提升群众幸福 指数,夯实基层党组织战斗力。 文化赋美,以"双文融合"的工作 理念,深化"炫动岑港""书香岑 港""岑心有礼"品牌,多渠道开展 文化惠民活动,打造乡村文化阵 地集群,塑造新时代岑港乡村文 明新风尚。

马岙街道组织开展区委十四 届四次全体(扩大)会议精神学习 传达会,要求全体党员干部迅速掀 起学习贯彻区委全会精神热潮,更 深一层领会政治要求、更进一步强 化政治自觉,立足职能抓好贯彻落 实。将围绕上级部署的各项工作 任务,重点紧盯三个"一号工程",

通过挖潜量提增量,确保主要经济 指标增速有新提升、重大项目建设 有新进展、重点工作落实有新成 效。将紧盯浙江聚泰新材料20万 吨/年新能源电池正极原材料生 产线建设百亿龙头项目,积极挖掘 符合马岙产业发展的投资信息,进 一步理顺招商引资工作机制,扩大 新材料产业园和宠物小镇招商。 继续发挥马岙街道"蹲苗计划"创 新机制,深入开展入企暖企活动, 加大服务企业频次,优化营商环 境。同时持续推动和美乡村建 设,以"五清""五无"为重点抓好 农渔村环境卫生整治工作,立足 现有农业基础,积极探索土地流 转和宅基地三权分置新模式,保 障东海百里文廊等重点民生工程 提质增效。借助"礼堂伙伴""礼 堂管家"打造特色文化品牌,创设 "幸福集市",开展多类文化活动, 活跃乡村经济。在提升乡村治理 效能上,进一步夯实基层党组织 建设,依托舟山乡村善治学堂"头 雁孵化"基地,强化村干部教育培 养,完成"发榜领题、破题争先"墩 苗大调研行动。完善乡村治理体 系,推进乡村善治,落实社会平安 治理工作,全力护航杭州亚运会 顺利进行。以"七张问题清单"为 牵引,加快推进农居小区项目建 设,确保项目总体年底完成并达 到交付条件要求。加快推进北海 村建设用地复垦项目和三江村、 马岙村生活污水治理项目,继续 按计划完成全年工作任务。积极 推进"千年稻香馆"等2家共富工 坊建设,完善工坊矩阵点位打造, 全力以赴谱写高质量发展共同富 裕马岙新篇章。

干硫镇举行党委(扩大)会议, 传达学习区委全会精神,研究部署 贯彻落实工作。会议强调,要补 齐短板,发挥优势,持续推动"八 八战略"干碳实践走深走实,以 "全景干碳"实绩实效助力定海

高质量发展建设共同富裕示范 区港城标杆。紧扣"一镇街一抓 手"经济发展工作主线,加速推 动远洋渔业从捕捞加工向金枪 鱼精深加工转型,推进中水金枪 鱼研发中心、浙江聚宸生物科技 等项目建设,持续做大远洋渔业 全产业链。牢牢把握创新深化、 改革攻坚、开放提升基本路径,大 力实施"三个一号"工程,积极助 力大洋世家主板上市、释放产能, 支持久意达机械等有条件企业开 展省市级重大科技项目和首台套 项目,落实企业全生命周期跟踪 服务机制。坚持以民为本、精管 善治,纵深推进农渔村环境全域 整治攻坚行动,持续做好文廊沿 线节点挖掘、共富载体拓展等文 章,努力争创省级运动休闲乡 镇。深入开展平安护航亚运百日 攻坚行动,纵深推进安全生产隐 患大排查大整治行动,更高水平 建设"平安干碳"。

